

El Pueblo

Semanario Social y Agrario

AÑO IV

NÚM. 174

SE PUBLICA LOS LUNES

Orihuela de 18 Agosto de 1927

Redacción y Administración

Feria, 51

El porvenir de los hijos

Una memoria.—La situación de los asegurados a la muerte de los suscriptores de las pólizas.—Nuevas modalidades de seguro —Regeneración social.

Hemos tenido el gusto de recibir atento B. L. M. del Delegado Regional de Levante de la importantísima Sociedad Anónima de Seguros «EL PORVENIR DE LOS HIJOS», acompañándonos la memoria que ha publicado la misma de su último ejercicio y que hemos tenido el gusto de estudiar.

De dicho documento, escrito con admirable sencillez y acompañado de gráficos muy curiosos, entresacamos íntegra la parte referente al movimiento de las operaciones.

«Durante este ejercicio—dice—hemos producido con nuestras tarifas de Seguro Dotal, 1.^a 1.^a bis, 2.^a, 2.^a bis y 3.^a, seguros por un valor de 10.602,000 pesetas repartidas en 2,177 pólizas, arrojando en 31 de diciembre, al cerrar el ejercicio, pesetas aseguradas 20.450,750, repartidas en 3,366 pólizas en vigor.

Las primas percibidas durante este ejercicio, ascienden a la cantidad de 412,745'20 pesetas.

Continuando la norma establecida en el ejercicio anterior, hemos dedicado especial mención a la formación de nuestro fondo de reserva y así, ascendiendo al terminar este ejercicio las reservas matemáticas a pesetas 320,677'68, tenemos depositado en el Banco de España en valores del Estado e in-

dustriales de Empresas Españolas, pesetas, 408,118'75.

Parecerá asombroso a muchos, el anterior resultado, si se tiene en cuenta que «EL PORVENIR DE LOS HIJOS», es una Sociedad de reciente creación, pero a todo aquél que conozca los elementos que la integran y las grandes actividades e iniciativas de su Director General don Cristóbal R. Layrón y la reconocida competencia que en este aspecto de la economía nacional le reconocen propios y extraños, no podrá asombrarnos, y aún se esperan más prósperos resultados, no solamente por la suficiencia y el celo del Sr. Layrón, sino por sus orientaciones tan bellamente adecuadas a la época en que vivimos y por las grandes ventajas que al asegurado se le ofrecen, por la seguridad del sacrificio impuesto.

Así se explica que en tan poco tiempo haya alcanzado la producción la enorme cifra de 29.960,250 pesetas y el de primas la de 883,025'05 pesetas, cifras que no han conseguido compañía alguna en igual período de tiempo.

Y es natural que así sea; si además de las condiciones tan excepcionales que concurren en el Sr. Layrón, creador de «EL

PORVENIR DE LOS HIJOS», se tiene en cuenta la bondad del seguro, su moralísima inspiración y las originales modalidades que van derivándose de la idea matriz, para hacer la obra más acabada en este ramo, hasta vencer la resistencia que oponen todavía la ignorancia, de un lado y de otro, la despreocupación o la indiferencia.

Ahora mismo han ocurrido defunciones de personas muy conocidas que tenían suscritas en beneficio de sus hijos, pólizas de alguna importancia, pues las mismas beneficiarias, por la tarifa 3.^a, sin pagar más primas, pues han fallecido sus suscriptores, percibirán importantes cantidades el día que contraigan matrimonio o tomen estado religioso.

En la tarifa 2.^a bis, el suscriptor, tiene la ventaja de que caso de fallecimiento del asegurado antes de contraer matrimonio y estando en vigor la póliza, la Compañía, le devuelve el importe de las primas pagadas sin intereses, y la misma liquidación le realiza, si al cumplir los 33 años, no contrae matrimonio o toma estado religioso.

Son tan grandes y tan morales los fines que persigue «EL PORVENIR DE LOS HIJOS» con sus modalidades de Seguro de TOMA DE ESTADO, que no cabe duda, al estimular a la

generación venidera a contraer matrimonio, facilitándole los medios económicos para ello, que en plazo no muy lejano, cambiaría por completo el modo de ser de la sociedad actual.

¿Es tentador este seguro dotal llamado del AMOR? Por eso no concebimos que haya un solo padre, que a la hora presente no tenga suscritas una póliza para sus hijos, descargándose de una responsabilidad evidente y llevando la tranquilidad al seno de la familia.

Pero apurando más la obra cristiana que como un verdadero Apóstol ocupa al señor Layrón, Director General de «EL PORVENIR DE LOS HIJOS», el que aspirando a la mayor perfección social, tiene planteado ahora el seguro de NATALIDAD, combinado con el de TOMA DE ESTADO, creyendo que será aprobado próximamente por la Junta Consultiva de Seguros, y que seguramente llamará la atención de todos, dada la gran transcendencia del mismo.

Por esta nueva combinación, obtendrán los asegurados, además, del capital suscrito, que recibirán en el acto del matrimonio, una cuarta parte del mismo por cada hijo que tuviesen de legítimo matrimonio y durante toda su vida y

por cuantos hijos tuvieran, queriendo poner con esto una barrera infranqueable a la desdichada e inmoral predicación de Maltus, que, apesar del perjuicio que a la sociedad actual ocasiona, tantos prosélitos vá encontrando desgraciadamente para el porvenir de las naciones.

Para tener derecho a este nuevo beneficio que se proyecta, es indispensable poseer una póliza dotal. Lo diremos más claro, para que no escape a nadie el fondo moral de esta nueva modalidad: Supongamos un muchacho y una muchacha, asegurados cada cual, por 20.000 ptas., en el seguro combinado de CASAMIENTO Y NATALIDAD. Esa pareja, cobrará el día de su boda, 40.000 ptas. 20.000 por cada uno y por cada hijo que tenga 10.000 ptas o sea, la cuarta parte de la dote recibida por ambos esposos., o mejor dicho cinco mil por la parte que corresponde al marido y cinco mil por la que corresponde a la mujer: esas 10.000 ptas., las irán cobrando mientras vivan, por cada hijo que tenga.

No se dirá que no es interesante esta combinación, que de generalizarse como es de esperar, contribuirá grandemente a la moralización de nuestras costumbres, oponiendo una barre-

ra infranqueable a esa propaganda que viene de fuera contra la maternidad y que, sobre la depravación que siembre, puede llegar a poner en peligro la existencia de los pueblos, la ruina total en todos los órdenes de la vida.

¿Aparte los abortos, conocen nuestro lectores el número de niños y niñas que anualmente ingresan en las Inclusas de España, destrozando el concepto de patria y prostituyendo el sentimiento de humanidad?

¿Según las últimas estadísticas, pasan de 2.100 los niños y de 4.400 las niñas, asombrando también la cifra de hijos ilegítimos, que exceden de 17.000 los varones y de cerca de 18.000 las hembras; en total unas 35.000 las víctimas que no tienen padres; 35.000 las víctimas inocentes de la maldad y de la infamia!

Pues contra este gran peligro social, a procurar que las Inclusas se cierren por falta material de niños a quién llevar a ellas, va encaminada la obra regeneradora de «EL PORVENIR DE LOS HIJOS» y de su Director General el gran Apóstol don Cristobal R, Layrón, a quien deben ayudar resueltamente todos los que vivimos inspirados en ese mismo sentimiento de amor a la patria y al prójimo, que es la doble y santa finalidad que persigue «EL PORVENIR DE LOS HIJOS».

Nombres y nombres

En este mundo, señoras,
hay muchas Conchas sin perlas,
muchas Rosas con espinas,
muchas Bárbaras de veras,
muchas Leonas que muerden,
muchas Virtudes de pega,
muchas Pacas de algodón,
muchas Cándidas que vuelan,
Amparos que a nadie amparan,
Consuelos que dan mil penas,
Teclas muy desafinadas,
Claros oscuros y espesas,
Pepitas de calabaza,
Rosarios que nada rezan,
Venturas desventuradas,
y Nieves muy cenicientas,

Dolores que dan dolores
y Mercedes que las niegan,
y Remedios más crueles
que la enfermedad postrera.
Vemos que hay muchas mujeres
hijas legítimas de Eva,
la que comió la manzana
y nos dejó la dentera.
Hay en cambio una señora
tan fina, graciosa y buena,
que aunque muchísimas más
fuesen las hembras perversas,
Ella solo remediara
todo mal que hicieron ellas;
tal fué María, tal fué
la santa y segunda Eva.
Hijas de Eva la caída

sed hijas de Eva «la excelsa»
y habrá Rosas sin espinas,
y Conchas llenas de perlas,
Remedios que quitan males;
Consuelos que quitan penas;
Nieves puras como copos
que los picachos blanquean,
Angeles, en fin, de guarda
que de las penas eternas
de esposos, hijos y padres
arranquen las almas buenas.

LUIS CARRIO

ABOGADO

CORREDOR MATRICULADO
COMPRA Y VENTA DE FINCAS
Se facilitan dineros con hipoteca
ORIHUELA, Hotel Victoria

ORIHUELA EN EL SIGLO XVII

REBUSCO

al Excmo. Sr. Marqués de Rafal, actual, dedicado por Julio López Maymón, Deán de Cartagena en Murcia.

(Continuación)

Finados devotamente los oficios, el Rector jefe de la casa, invitó a los señores, a ello brindado, juntamente con la reverenda comunidad de P. P. Predicadores muy numerosa en dicha época, como atestigua el P. Ortega en la *Corogratia* de su orden franciscana. Al entrar el Obispo y acompañantes en el Refectorio, (no debía ser el actual comedor de los niños del colegio de P. P. Jesuitas de hoy que fué construido en 1754 casi un siglo después del hecho que nos ocupa,) *tenía prevenido el aseo fuentes y aguamaniles de plata, que mostraban tres religiosos; para que al señor Obispo diese la obediencia en las manos, aquellos desatados cristales; y echada la bendición, que del comer es el más necesario principio,* sentóse su Señoría y junto a él: el Gobernador, el P. Lector, Fray José Bellot presidente del insigne colegio; don Gabriel de Avalos noble pariente del General Rocamora, don Cristóval Zanoguera de Valencia, don Nicolás de Rocamora señor de Benferri, don Francisco Pérez de los Cobos del hábito de Santiago, don Jerónimo y don Francisco Rocamora, y el doctor José Toscano Capél penitenciario de la Catedral y Visitador del Obispado; a más de cien comensales aposentados cabe numerosas mesas. Consumido el yantár succulento, se repartieron limosnas a los pobres, *gragerías de virtudes; de la misericordia, que es la que colma lo abundante, la que abunda lo creado, y la que crece lo colmado.*

Entradas las sombras de la noche, celebróse por dentro del Colegio solemne procesión, con *Te Deum* final; asistiendo el Prelado y llevando la capa pluvial el Sacriste Talayero. Precuraron tan grandioso acto noventa soldados, cuerpo de guardia del festejo y compañía militar bizarra de la que era Capitán Urbano Trives y Alférez Tomás López, con victoriosa bandera, a

tiempo bendecida en el altar del Rosario de la Iglesia Patriarcal. Despidióse el día con el caudaloso estruendo de los *seiscientos tiros que dispararon en tres diferentes sitios de la fragosa sierra, cuyas fimbria besan las cercas de este suntuoso Colegio, con tan singular destreza repetidos.*

Estaba acordada, para el lunes, una pintoresca y vistosa mascarada; que tal vez por no estar bien ensayada, o por ser el siguiente día de Reyes, para éste se aplazó. Nada, por tanto que consignar hubo durante las horas de luz; la noche amparó jamás vistas iluminaciones; *Diana se vistió de diamantes y se calzó de las galantes estrellas.* Se bordaron de luz las ventanas y azoteas del Colegio, emuladas por las principales casas y calles de la Ciudad; descolló entre todas, con caracter triunfador el alarde artístico desplegado por el doctor Marco Antonio Visse, del Consejo de S. Magstad, asesor ordinario de la Ciudad y su Gobernación: el frontis de su vivienda parecía *un monte de fuego o un Etna en llamas desatado;* y en la cumbre de la portada tres escudos grandes con las armas reales; el de la Orden de Santo Domingo a la derecha, y a la izquierda mano el de la ilustre prosápia de los Rocamoras, el de España; unidos los tres por una orla de murta, rematando con *una letra que decía. Visse Amat.*

A la hora sabida de antemano, pasó por la calle del Colegio vistosa cabalgata formada en gran parte por la nobleza; cada caballero cabalgaba caballo tan brioso que parecía, *haber tenido comisión de buen gusto para la elección del que animaba;* ochocientos criados de los caballeros de cara blanca portando tal número de blandones. Iba el primero don Gaspar de Rocamora del hábito de Santiago, Marqués de Rafal en un caballo *tan hijo del viento que an-*

helando en su región entre el correr y arrojarse, parecía que volaba. Tuvo su Señoría, de muy galán las ideas, *conque lo natural lo acredita, y en esfuerzos de su bizarria, y con aplauso de su despejo, fué eróica competencia de sí mismo, pues por su nobleza gala haciendo valor y liberalidad se grangéa el patrocinio de valedor.*

Acompaña al Marqués de Rafal Francisco Almodóvar su sobrino y su grande amigo; les siguen Andres Marc y el Capitán Pedro Limiñana; ocupan los centros, Urbano Trives, Juan Sans Zúñiga y Texada; siendo los últimos Juan Ruiz y Valiberra del hábito de Calatrava y Tomás Viudes. Prosiguen a estos, como cuerpo aparte, los extranumerarios de *guarnición y padrínaje:* Honorato Togores justicia civil; jurados, Viudes, Malet y Sanz, don Juan Ruiz hijo del señor de Cox, don Luis Roca, don Pedro Hervás, Ginés Juan Ruiz, Jaime Rocamora, Andrés Ruiz, Antonio Pérez, Matheo Ruiz, Thomás Pisana, Jerónimo Ruiz, Francisco Pérez y el Licdo. José Pérez; rodean al asesor, don Francisco Ruiz Sena de Cox, y don Tomás Maza.

Lo notable del miércoles fué el juego de toros (capea). *Se celebró en la Puerta Nueva, la más cercana al Colegio; prevenido el aparato necesario de tablados; fué la tarde espléndida; y a propósito de la ocasión, sin escasezas de retiros al sol.* Los toros para los juegos de este día, fueron ofrecidos y costeados por el Marqués de Rafal que parece alma grande de estos festejos; pero ocurrió que al encerrarse las reses lidiantes, *no se sujetaron a la clausura de un encierro y volvieron las espaldas.* Salvó la comprometida situación, don Gabriel de Avalos, cuyos eran los cornúpetos que habían de *jugarse* al siguiente día jueves, los transuntó para este día; fueron encerrados tan a la sazón, corrieron la plaza en giros, *anhelaron alcances ligeros, esgri miendo con tan furioso enojo sus puntas que en amenaza de sus bramidos parecía que aún los tablados no podían ser sagrados del peligro.* (se continuará)

Feria y fiestas en el partido de S. Bartolomé

En los días 23 y 24 del presente mes, se celebrarán las tradicionales fiestas Cívico-Religiosas que los vecinos del partido de S. Bartolomé, en unión de las Autoridades y Mayordomos, dedican a su santo Patrono.

El día 23.—Al amanecer se anunciará el principio de los festejos con volteo de campanas y disparo de morteretes. A las 8.-solemne función religiosa, en la que será orador sagrado don Manuel Mira García, Pbro. Por la tarde a las 5, entrada de la banda de música de Rafal y gran carrera de Caballos, en la que se premiará a los vencedores. En la noche de 9 a 12, velada musical y gran alborada.

Día 24.—Al toque de Alba, los sonidos de campanas, morteretes y cohetes junto a los acordes de la música que recorrerá el poblado en alegre diána, anunciará la festividad del día. A las 8, solemne Misa, oficiada por la susodicha banda, en la que será celebrante don José García, Pbro, y orador sagrado el M. I. Sr. Dr. D. Antonio Hidalgo Mateo, Canónigo del Sacro Monte de Granada. Por la tarde de 5 a 6, concierto por la banda y a las 7, solemne procesión, en la cual serán paseadas triunfalmente las reliquias e imagen del Apóstol S. Bartolomé, recorriendo los sitios de costumbre. En la noche, de 9 a 12, velada musical y gran castillo de fuegos artificiales, disparado por el afamado piro-técnico Ramón Lidón (a) Carota.

Dado el entusiasmo de la Mayordomía y al gran apoyo que las autoridades prestan a la celebración de las fiestas, este año prometen mayor realce y magnificencia (si cabe) que en otros anteriores, por lo que felicitamos a todos los que de algún modo contribuyen a mantener estas fiestas de renombre regional.

NOTAS MUNICIPALES

Relación de ingresos y gastos habidos en Arcas municipales durante el mes de Julio próximo pasado

INGRESOS	
Existencia del mes de Junio para Julio	57.295'29
Ingresado por intereses de Láminas	1.628'81
Idem por donativos hechos por particulares	1.036'77
Idem por anualidades de débitos de los Ayuntamientos del partido	133'43
Idem por el 2 % del importe de las obras municipales	6.530'02
Idem arbitrios municipales	11.560'13
Idem por carruajes de lujo	188'22
Idem por carnes y vinos	18.225'85
Idem por inquilinato	654'70
Idem por circulación de bicicletas	71' »
Idem por resultas	22.589'21
TOTAL CON LA EXISTENCIA CITADA	119.913'43
GASTOS	
A la Hacienda a cuenta de la anualidad de 1926	21.893'37
A los jubilados y pensionistas	177'07
Al Banco de Crédito local de España	11.286'46
Por apartado de correos	25' »
Por alquileres de edificios	1.626'64
Por confección y rectificación del padrón	65' »
Por gastos de quintas	13'50
A Juan Sendra	524'15
A Eusebio Pellús	135' »
A Emilio Salar	185' »
A José M. ^a Ferrer	206'35
A Francisco Alcazar	66' »
A Juan Ramón Carrillo	126' »
A Pedro Sánchez	650' »
A Francisco Salazar	54'75
A Carlos Almira	267'20
A José Almira	420' »
A Manuel Terrés	283'50
A Octavio Fabregat	470'50
A José Marín	504' »
A Francisco Botella	227'75
A Ceferino Carrillo	112' »
A Ricardo Cánovas	182'45
A Rafael Gilabert	179'50
A Rafaela Gea	363' »
Por viajes a la Capital	57' »
Por gastos de la Alcaldía	357' 15
Por personal y equipo de la Guardia municipal	2.585'83
Por efectos para el servicio de incendios	170'34
Por personal, material y alumbrado eléctrico de esta y partidos rurales	1.240'11
Por personal de mercados	120' »
Por ídem de Matadero (veterinarios)	412'50
A José Penalva	7'35
Por personal y material arbitrio bebidas	2.998'20
Por ídem arbitrio de carnes	500' »
Por haberes cobradores de arbitrios y material de oficinas	378' »
Por personal, material y efectos de oficinas del Ayuntamiento	5.312'98
A M. Vaillo (Mondas Glorieta)	195' »
Por personal, material y efectos de la limpieza pública	2.052'25
Al Inspector de higiene y sanidad pecuaria	41'66
SUMA Y SIGUE	56.472'56

	SUMA ANTERIOR	56.472'56
A los Médicos titulares		750' »
Para el Hospital y casa de socorro		3.050'41
Para la casa Misericordia		2.432'02
Para socorro de lactancias		105' »
A Estanislao Gimeno		100' »
Por personal y material de obras		565' »
Por ídem e ídem jardines y paseos		462' »
Por funciones, festejos y servicios de música		759'66
A la Agrupación de Ayuntamientos del Partido		900' »
Por Resultas		8.322'07
Por devolución de ingresos indebidos		829'02
	TOTAL DE GASTOS	<u>74.747'74</u>
	RESUMEN	
Existencia del mes anterior		57.295'29
Ingresado en Julio		62.618'14
	SUMA	<u>119.913'43</u>
Gastado en Julio		74.747'74
Existencia para Agosto		<u>45.165'69</u>

NOTA: Esta existencia está formada por los conceptos siguientes:

Pendiente de formalización con Centros Oficiales	9691'56
En cuenta corriente en los Bancos de la localidad	10.004'85
En metálico en Arcas Municipales	25.469'28
	SUMA
	<u>45.165'69</u>

Orihuela 9 de Agosto de 1927.—El Interventor, Mariano Méndez.—Rubricado.—V.º B.º: El Alcalde, Díe.—Rubricado.

SECCION OBRERA

Sobre la jornada legal

Es tan continuo el abuso, es tal el egoísmo y avaricia de algunos patronos, que los obreros en muchos casos, no saben si recurrir a la fuerza o exigir por la Ley lo que en derecho se les niega.

La Ley del 15 de Enero del 1920 concede al obrero la jornada (legal) de ocho horas; en la práctica, esta ley queda abolida ante el poder del patrono que alega infinidad de motivos para vulnerarla.

Los que trabajan no tienen suficiente poder y capacidad para desechiar la imposición constante que sobre ellos se ejerce, por que las inagotables ansias de riquezas del patrono le pone ante el dilema de aceptarlas o morir de hambre bajo la fatiga del esfuerzo continuo que prohíbe la ley.

En evitación de abusos, y para terminar de una vez con el repugnante tráfico humano, de la mente del legislador surgió la ley que señala, obligando a marchar por la ruta legal que marca la razón. No obstante, el patrono sigue amenazando y agotando las energías productoras, la vida nacional que radica en el laborar, productor y constante de la clase humilde, tan abatida por los mismos que a ella deben su puesto en la cumbre

de la opulencia, desde la cual amenazan con ademanes ridículos, no solo al trabajador, sino, los principios fundamentales de la ley.

¡Pero ya no pueden seguir esas burlas! Esa risa despótica que nace al oír las quejas de los que trabajan se trocá en suspiros de desesperación ante la recta justicia, que de ningún modo torcerá su vara para herir de nuevo el cuerpo macerado y condolido del trabajador paciente, que al pedir clemencia, reparación a sus fuerzas desgastadas, un consuelo a su espíritu, que padece y sufre el desprecio humillador de quienes apollados en su dinero creen tener en sus manos (pahacerla añicos) la ley que para desposeerlos de sus fueros inquisitoriales formaron hombres de recto pensar, ¡no para que el patrono se mofe de ella! sino para proteger al que trabaja de su egoísmo desmedido, causa de alborotos y peligros sociales.

Si el obrero percatado de sus derechos sigue las disposiciones vigentes, se terminarán para siempre los desafueros que se cometen y la razón y la justicia brillarán radiantes iluminando la paz social, que no puede estar a merced de quienes, fuera de ella la detestan.

Lea usted "EL PUEBLO"

JUEGOS FLORALES EN CREVILLENTE

Organizados por el Ateneo popular de Crevillente, se celebrarán el próximo mes de Octubre en el Teatro Chapí, en los días y horas que oportunamente se indicarán, a los que se invita a los escritores nacionales que deseen concurrir, con libertad de exposición sujetándose a las más correctas normas de la moral, patriotismo y reglas del idioma español.

PREMIOS Y TEMAS

Premio del Ayuntamiento de Crevillente. Flor natural.

Tema: Patria, Fides, Amor.

Premio del Sr. presidente de la excelentísima Diputación provincial de Alicante, don Pascual Más Más.

Tema: Influencia de los clásicos en la literatura española.

Premio del excelentísimo Ayuntamiento de Alicante.

Tema: La mujer crevillentina. Poesía en arte mayor.

Premio del excelentísimo Ayuntamiento de Elche.

Tema: Cultivo de las Bellas Artes y en especial de la Poesía en Crevillente.

Premio de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos (Lo Rat Penat) de Valencia.

Tema: Historia crítica y documentada de Jaime «El Barbudo».

Premio del Sr. director de Bellas Artes.

Tema: San Francisco de Asís y las Bellas Artes.

Premio: un cuadro del Pintor alicantino don José Almiñana Maurico.

Tema: Crítica del futurismo en la pintura.

Premio del Ateneo de Alicante. Un cuadro del pintor don Emilio Varela.

Tema: Evocación, en prosa, de un paisaje alicantino.

CONDICIONES

Primera.—Los trabajos estarán escritos en español, a máquina y no excederán de seis cuartillas, tamaño cuarto.

2.ª.—Cada uno irá acompañado de un sobre lacrado, con un lema igual al del escrito; dicho sobre contendrá el nombre del autor.

3.ª.—El plazo de admisión quedará cerrado el 15 de septiembre.

4.ª.—Un jurado, cuyos nombres se harán públicos el día 20 de septiembre, al firmar el fallo, compuesto de personas competentes, juzgará los trabajos presentados y su fallo será inapelable.

5.ª.—Los escritos premiados serán leídos en el certamen literario que se efectuará en el próximo mes de octubre, en el Teatro Chapí, de Crevillente; los no aceptados, se recogerán, previa acreditación de la propiedad, hasta el 30 del citado mes de octubre. Pasado dicho plazo se archivarán.

6.ª.—Los sobres conteniendo escritos para el certamen, se enviarán a nombre de la comisión organizadora del certamen literario, Ateneo Popular de Crevillente, calle de la Purísima. Crevillente (Alicante).

7.ª.—Pueden tomar parte en este torneo literario, todos los españoles, sin limitación de edad ni sexo,

Notas político-sociales

La Audiencia Territorial de Valencia, en el recurso electoral interpuesto contra el acuerdo de la Junta Provincial del Censo de Alicante por los Presidentes de los Sindicatos Agrícolas Católicos de Molins y S. Bartolomé sobre inclusión en el Censo Electoral Corporativo de las Sociedades que representan; ha dictado sentencias con fechas 27 de Julio último y 4 del corriente, revocando el acuerdo de la Junta Provincial del Censo Electoral de Alicante y ordenando la inclusión en el Censo Electoral Corporativo de los referidos Sindicatos.

Bajo la Presidencia de D. Pascual Más y Más, Jefe Provincial de la Unión Patriótica se celebró el jueves último en Alicante una junta para la reorganización que ha de llevarse a cabo en toda la provincia de la U. P. en cumplimiento de las instrucciones recientes dadas por el Comité Nacional.

Para llevar a cabo esta reorganización quedó designada una comisión que integran los diputados provinciales D. Gaspar Buñón y D. Santiago Victoria y el Alcalde de Orihuela D. Francisco Díe Losada, los que harán designaciones, de las comisiones locales, constituidas también por tres significados afiliados de cada pueblo.

Nota del día

El caso es reciente; los periódicos se han ocupado de él hace pocos días. Un señor industrial de Alicante, llamado don Luis Fernández, adquirió un perrillo; jugueteando con el animal fué mordido; no dió importancia a la herida hasta que el chucho se murió; entonces el herido vino a la Corte, sometién-dose a tratamiento, y creyéndose inmunizado volvió tranquilamente a su casa. Desgraciadamente el virus no había sido vencido por la vacuna y el pobre señor sufrió el primer ataque de la terrible enfermedad.

El diario en cuyas columnas acabamos de leer la horrorosa noticia, añade los siguientes datos que merecen un pequeño comentario.

Al convergerse el infortunado señor Fernández que estaba condenado a muerte sin remedio, llamó a un hijo suyo, púsole al corriente de los negocios de su casa, dispuso de sus bienes, reconcilióse con Dios recibiendo con todo fervor los Santos Sacramentos y sin permitir que se le acercase persona alguna se encerró en una habitación y allí, desprendido ya de todas las cosas de este

mundo esperó la llegada de la muerte ofreciendo al Señor los tormentos indescriptibles que sufría. Pronto aquel hombre heroico se rindió a la implacable; su espíritu mantúvose firme hasta el último momento.

Realmente, es un caso de heroísmo elevado a un grado de perfección envidiable, que únicamente el Catolicismo es capaz de dar. Hoy que las contrariedades de la vida no suelen soportarse con aquella santa resignación que hace grandes, dentro de su infortunio a los hombres, sino que muchas veces la desesperación impulsa a los que no tienen creencias religiosas sólidamente arraigadas a tomar decisiones extremas, apelando al suicidio, como única solución en los momentos de las supremas crisis, debería servir de ejemplo el proceder cristianísimo de don Luis Fernández, cuyo nombre merece ser recordado por las muchas personas que se amilanan ante una simple adversidad.

Y a los incrédulos, bueno será que les hagamos presente una vez más que algo debe tener de extraordinario una Religión que, como la nuestra, la Católica, sabe producir héroes de tal naturaleza. La impiedad y el sectarismo suelen carecer de ellos.

DE NUESTRA FERIA

En el transcurso de éstos días van realizándose los diversos números de nuestro modesto programa de festejos de feria.

Con gusto consignamos, que ha sido un acierto, de éxito completo, la instalación de la feria en el recinto de nuestra hermosa Glorieta.

La espléndida iluminación eléctrica hábilmente colocada y distribuída entre la frondosidad de los árboles, proyecta sobre los parterres y caprichosos maticos luz ténue y de efecto fantástico que invita a deambular alegremente por el paseo central y en charla queda y amena por los andenes laterales.

El público ha correspondido a ésta grata novedad invadiendo en número mayor de otros años el real de la feria.

A los artísticos Kioscos de refrescos instalados en los sitios más estratégicos del jardín, les cuadra muy bien aquello de

«que están haciendo su Agosto».

La banda Municipal dando sus conciertos sobre el nuevo templete, que por cierto es una obra de buen gusto y de condiciones acústicas, hace oír perfectamente sus melodías con más sonoridad.

Como terminación de estas notas queremos dar una aclaración satisfactoria con referencia a nuestro artículo del número anterior en el que nos ocupábamos de la feria

Persona que nos merece la más alta consideración y el más profundo respeto y cariño y que está investida de carácter oficial ha creído ver en el artículo anterior intenciones de ataque y acre censura al lamentarnos de la pobreza del programa de festejos que conceptuábamos como «una parodia ridícula, propia tan solo del más insignificante villorrio».

Nada tan lejos de nosotros.

Aquellas líneas fueron inspiradas únicamente por nuestro ardiente amor a Orihuela cuyos problemas; aún los pequeños, merecen nuestro mayor interés y constante preocupación.

Reconocemos que la situación económica actual del Municipio, haciendo frente con toda puntualidad no solamente a los múltiples servicios y atenciones de la ciudad, sí que también al déficit contraído con la Hacienda y Diputación Provinciales en épocas anteriores no permiten grandes consignaciones para gastos de festejos; pero sí con buena voluntad y un poco de sacrificio por parte de todos, a medida que vaya mejorando la Hacienda Municipal, como está ocurriendo, el Ayuntamiento habrá de procurar que nuestra feria recobre su esplendor e importancia de tiempos pretéritos.

Tal es el espíritu que informaba nuestro artículo anterior y no lo que algunos intérpretes mal intencionados han pretendido hacer ver a la personalidad de referencia.

Como final de éstas sinceras manifestaciones, vaya un aplauso caluroso para el Concejal Sr. Torres, que ha desplegado todo su entusiasmo y actividad por el mejor éxito de la feria, aplauso que hacemos extensivo a su compañero de Comisión Sr. Salazar.

Farmacia PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos
 GRAN SURTIDO EN ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS, SIENDO LA PRINCIPAL ATENCIÓN DE ESTA OFICINA DE FARMACIA UN ESMERADO DESPACHO DE RECETAS CON PRODUCTOS DE PUREZA GARATIZADA
 Alfonso XIII, 2 :: ORIHUELA

La desgracia de anoche

En plenas fiestas con motivo de la feria, tenemos que lamentar un desgraciado accidente ocurrido anoche cuando mayor era la animación que reinaba en el Paseo de Ruiz Valarino donde este año está instalado el parque de recreos, que tanto anima las ferias y que proporciona extraordinaria alegría a los niños.

En la rueda de caballos propiedad de D. Vicente Tortosa, natural de Játiva (Valencia) y debido a causas que hasta ahora se ignoran, se produjo un cortacircuito, cuando ésta se hallaba funcionando y eran muchos los niños que en ella se divertían y que fueron los primeros que al notar los efectos de la corriente comenzaron a dar gritos y demandar auxilio. Una de las personas que mas peligro corrió, fué la agraciada joven Maria Gallard, cobradora de la rueda, que al pretender socorrer a los niños recibió fuertes descargas llegando a quedar asida a las barillas metálicas del aparato, sujeta por la corriente eléctrica; a los gritos de dolor, acudió su hermano Ramón, joven de 18 años, que sin precaver el peligro, al agarrarse a una de las barandas para subir, recibió tan fuerte descarga que salió despedido quedando sin conocimiento en tierra.

Como la confusión era enorme y el griterío era incesante, acudió numeroso público del que asistía al concierto de la Glorieta, reinando gran pánico en las familias que buscaban a sus pequeños, las que con tan justo afán proporcionaban al espectáculo visos de verdadera catástrofe.

Desde los primeros momentos rivalizaron en prestar auxilio cuantas personas se hallaban cerca del siniestro, distinguiéndose entre todas el comerciante de tejidos D. Manuel Alifa Miranda, hermano político de nuestro amigo D. Salvador Ros Araujo y el joven practicante Sr. Pardines.

El médico D. Augusto Pescador, que fué el primer facultativo que

asistió, pretendió por medio de la respiración artificial, reanimar al infortunado Ramón, siendo infructuosos sus trabajos, pues el joven Gallard por ser enfermo cardíaco, sufrió fuerte colapso que le produjo muerte instantánea.

También el galeno Sr. Ballesteros en unión del Sr. Pescador, prestó los primeros auxilios a muchas personas accidentadas.

Nuestras autoridades, con su oportuna intervención lograron calmar tan tristes momentos de angustia en los que el Alcalde accidental Sr. Gómez Pardo, mostró una vez mas la serenidad tan necesaria en estos momentos y una prudente como sabia dirección facultativa.

El Juzgado se constituyó en el sitio del siniestro, instruyendo las primeras diligencias ordenando se trasladara la víctima a la Casa de Socorro.

Muy de veras lamentamos esta desgracia, que ha proporcionado a Orihuela una nota sentimental.

A los padres y familia del joven difunto, damos en nombre de Orihuela, el más sentido pésame por tan irreparable pérdida, al par que recomendamos resignación cristiana para soportar la sensible desgracia que les aflige.

Esta tarde a las siete, se ha celebrado el entierro de la joven víctima, al que asistieron sus familiares y compañeros feriantes, además de numeroso público resultando imponente manifestación de duelo.

El cadáver, encerrado en lujosa y severa caja de rica madera, fué llevado a hombros de sus amigos. Sobre el ataúd, cubierto materialmente de flores, se destacaban tres artísticas coronas, con sentidas dedicatorias, recuerdo de sus padres, hermanas y primos.

Los dueños y empleados de los demás espectáculos de atracción que se encuentran en esta feria, han ayudado al señor Gallarden los gastos del entierro, dando pueba con esto de verdadero compañerismo.

La novillada del día 15

El día 15, tuvo lugar la novillada de cuatro erales a cargo de los diestros Gago de Sevilla y Niño de la Alhambra.

Los cornúpetos eran de muy buena presencia y todos lucían buenas armas, si bien resultaron algo flojos especialmente el tercero que hubo de ser encerrado. Gago intentó por todos los medios salir de él y con verdadero arrojo se tiró a matar, pero el bicho no cesaba de mover la cabeza y de vez en cuando se arrancaba derecho al bulto.

Los diestros no tuvieron ocasión de lucir sus habilidades por la poca bravura de los novillos pero demostraron tener valentía y facultades en el arte a que se dedican, especialmente nuestro comprovinciano el Niño de la Alhambra que cortó una oreja en el segundo toro al derribarlo de un metisaca, después de una buena faena.

Gago fué menos favorecido, pues le tocaron los dos peores, aunque trabajó para conseguirlo no pudo lucirse en sus faenas.

La presidencia bien. La empresa no pudo hacer más pues organizó el espectáculo en veinticuatro horas, y no se puede pedir más en menos tiempo, aparte de que el resultado en taquilla debió ser ruinoso, pues no llegaba a ocupar media plaza, la concurrencia de público y, aun nos parecía mucha dado el poco tiempo que hubo para organizarse la corrida.

—¡Oiga, Peraltá!!

¿Es Vd. el óptico matriculado que sirve las fórmulas de señores oculistas para gafas y lentes Punktal Zeiss?

—¡Sí!

—Déme sus señas.

Plaza de la Soledad, 8 y Alfonso XIII, 2

Perfumería y confecciones para niños

ORIHUELA

Lea ust d "EL PUEBLO"

Farmacia - Laboratorio CALVET

Especialidades nacionales y extranjeras :. Oxígeno :. Sueros y vacunas :. Ortopedia, etc.

Exacta y escrupulosa confección de recetas

Análisis clínicos :. Orina :. Sangre :. Espustos :. Wasserman, etc.

Mayor, 24 - **ORIHUELA**

Noticias

En su hermosa casa de campo (Los Montesinos) felizmente ha dado a luz un precioso niño la esposa de nuestro respetable amigo don Eusebio Escolano, reputado médico y Diputado Provincial.

—También ha dado a luz otro niño la señora D.^a Concha García esposa de don Nicolás Aguilera Pastor.

Igualmente ha tenido un hijo la joven esposa de nuestro suscriptor don Angel Subiela Pérez.

A las venturosas familias de los recién nacidos, enviamos nuestra más efusiva enhorabuena.

—Para desempeñar el cargo de letrado asesor en el Juzgado de 1.^a Instancia e Instrucción de Dolores, ha sido designado nuestro muy querido amigo y paisano el joven abogado don José Sempere Bueno a quien felicitamos sinceramente.

—Leemos en la Gaceta de Madrid que por Real Orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.^o del corriente mes, ha sido nombrado auxiliar de la Comisión Oficial del Motor y del Automovil, de dicha Presidencia, nuestro paisano, el funcionario del Ministerio de la Guerra, don José María Trigueros Alhama.

Nuestra enhorabuena.

—**SE VENDE** un hermoso armario aparador de tres cuerpos, con piedras de marmol en muy buen uso, que mide tres metros 35 centímetros de largo a precio muy ventajoso.

Procedencia de toda confianza.

Razón en esta administración.

—Ha salido: Para Torrevieja nuestro particular amigo don Vicente Bellido y familia, como así mismo para dicha localidad, nuestro estimado amigo don Francisco Germán y señora.

Para Alicante la Sra. D.^a Salud Maestre de Garriga, acompañada de su hermosísimo hijo Luisito.

Para sus posesiones de Campo de Rebate la Sra. D.^a Carolina García Murphy, Vda de Pescetto.

—Procedente de Barcelona se encuentran en esta pasando una temporada D.^a Paula López y su hija D.^a Julia Ors, acompañadas de sus respectivos esposos.

—Entre los muchos señores que durante estas ferias han venido a nuestra ciudad, de la que tan gratos recuerdos conservan y en la que tantas amistades tienen, podemos contar a D. José Miaja, coronel del regimiento de infantería de Sevilla, de guarnición en Murcia, que desempeñó en esta la jefatura de la zona de reclutamiento y comandancia militar. Vino acompañado de su bellísima hija Conchita y de las monísimas niñitas Pepita y María Luisa.

D. Matías Ocampos, tan querido entre nosotros y su encantadora hija María Jesús, bella y delicada flor transplantada a los cármenes murcianos, en cuya capital su querido padre está de notario, vinieron a Orihuela, ciudad para ellos tan dulcemente soñada, a proporcionarse descanso, en el constante trabajo por la vida y la satisfacción de vivir en ella, aunque por pocos días, la vida que ansian sus espíritus, vida de luz, encanto, belleza y alegría.

A todos ellos nuestro eterno reconocimiento.

También con sus respectivas familias nuestros paisanos D. José Gómez Pellús, de Madrid.

De Cartagena D. Pedro Penalva Bernicola.

—En Villena, donde residía, ha fallecido la Srta. Encarnación Sansano Benisa, hermana de nuestro querido amigo y paisano D. Juan, Director propietario de «El Día» de Alicante.

Con tan triste motivo enviamos al Sr. Sansano nuestro más sentido pésame como así mismo a la señora madre y hermanos de la finana.

—Procedente de Madrid se encuentra en esta la Sra. viuda de don Manuel Rebollo e hijos.

De Alicante D. Vicente Castejón.
De la Corte D. Manuel Lucas Parra.
De la capital de la provincia don Bernabé Montoya.

De Monóvar don Diodoro Illán
De la villa y corte, los señores don Tomás Antón, don Ernesto Gea y don Mariano Mateo.

De Cartagena don Luis Rebollo y de Dolores don Pedro Isidro Garra.

—En viaje de compras se encuentra en esta plaza el rico almacenista de cereales de Aguas de Busot, don Ricardo Iborra, representante general en España de los importantes graneros Argentinos de los Sres. Iznaga y Cía.

—Felizmente ha dado a luz un precioso niño, la joven esposa del industrial D. Manuel Almodóvar Soriano, que por tan fausto acontecimiento, está recibiendo muchas felicitaciones.

—En viaje de novios se encuentra en esta su tierra natal, nuestro querido amigo D. Agustín Santamaría Vidal, que vino con su beña y joven esposa doña Consuelo Cano Pérez, procedentes de Albacete.

—Ha salido para Cartagena la bella señorita Josefina Ros, hija de nuestro particular amigo D. Salvador.

—Marchó a Torrevieja la familia de D. Aurelio Alonso, jefe de esta administración de correos.

—D. Antonio del Moral, canónigo de esta S. I. Catedral, pasa por la aflicción, de ver postrado en el lecho del dolor y de alguna gravedad a su anciano padre.

Vivamente deseamos mejore el paciente.

—Regresó de su excursión a Sierra Espuña con su querida familia, D. José Pelluz jefe de esta central de teléfonos.

—En la hermosa finca «La Marquesa», propiedad de nuestro buen amigo don José Pérez-Cabrero, se encuentra enferma su esposa D.^a Remedios Brotóns, por cuyo total restablecimiento nos interesamos vivamente.

—De Rebate y Montesinos respectivamente pasaron a Torrevieja a continuar el veraneo las familias de la señora viuda de D. José Germán y la de D. Luis Cartagena.

—Se encuentra pasando el verano en los Alcázares, D. José A. Espinosa y familia.

—Se encuentra enfermo de algun cuidado don Enrique Tomás Díez, mucho celebraremos su mejoría.

Suscríbase Vd. a EL PUEBLO

SALON SPORT. -- ORIHUELA

SERVICIOS DE OMNIBUS - AUTOMOVIL

Línea de Orihuela-Murcia

Salida de Orihuela	8'15
Llegada a Murcia	9'15
Salida de Murcia	12
Llegada a Orihuela	1
Salida de Orihuela	2
Llegada a Murcia	3
Salida de Murcia	6
Llegada a Orihuela	7

Para en Murcia
Plaza de Ceballos

Línea de Orihuela-Cartagena

Salida de Orihuela	8
Llegada a Cartagena	10'30
Salida de Cartagena	4
Llegada a Orihuela	6'30

Administración en Cartagena
Garage Carthago
Calle de San Agustín

Línea de Pinoso a Orihuela

SALE DE PINOSO 6 MAÑANA.—LLEGADA A ORIHUELA 7 Y MEDIA
SALE DE ORIHUELA 7 Y MEDIA TARDE.—LLEGADA A PINOSO 9 NOCHE
ADMINISTRACIÓN DE PINOSO. CARRETERA MONÓVAR

ADMINISTRACIÓN CENTRAL

Salón Sport

Calderón de la Barca, -- ORIHUELA

La línea PINOSO ORIHUELA tiene enlace con las Orihuela-Alicante, Orihuela-Murcia y Orihuela Cartagena, pudiéndose salir de Pinoso por la mañana y regresar por la noche después de pasar el día en dichas poblaciones.

—El lunes, visitó los talleres donde se edita este semanario, nuestro paisano don Miguel Alberó, director de la importante Casa Alberó de Madrid, uno de los mejores establecimientos editoriales de España.

El señor Alberó quedó encantado de la lujosa instalación de estos talleres tipográficos y del progreso que nuestras autoridades locales han introducido en la Casa de Beneficencia de Orihuela, en donde se educó y de la que tan gratos recuerdos conserva.

Después, el señor Alberó y sus acompañantes pasaron a visitar a las religiosas de San Vicente de Paul, felicitándolas por el trabajo, interés, constancia y cariño que en la educación y formación de los niños asilados ponen.

—El pasado día 11 en la Iglesia Parroquial de Stas. Justa y Rufina, contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales el comerciante de esta plaza don Francisco Noales y la Srta. María Miquel, siendo padrinos los hermanos del contrayente doña Dolores Noales y su esposo.

Los novios salieron de viaje para Alicante y otras poblaciones.

—Habiendo regresado ya la sección de niños de la Beneficencia Mu-

nicipal, que marcharon a Torrevieja a baños, salió el pasado domingo el grupo de niñas que estarán en la villa de la sal hasta primeros de Septiembre.

—Pasó unas horas en esta, nuestro estimado amigo el teniente de infantería don Juan Senén Valera, el cual se encuentra con licencia en la vecina playa de Torrevieja.

—De Madrid, donde ha visto morir a su padre don Antonio Andreu, ha regresado nuestro particular amigo Federico Andreu Riera, acompañado de su Sra. madre.

En tan angustiosos momentos, solo podemos desearles la fortaleza de espíritu necesaria para tan rudos trances y desde estas columnas nos asociamos a su dolor.

—En la noche del 12, un auto de los del servicio público de esta ciudad, atropelló en la calle de Santiago a las nueve y en la puerta de su casa al niño de tres años Antonio Navarro, hijo del industrial peluquero D. Francisco Navarro (a) rondollo, que inmediatamente fue trasladado por unos vecinos a la Casa de Socorro, donde los médicos de servicio procedieron a la primera cura del niño, calificando de pronóstico

gravísimo las lesiones producidas por el auto.

A la mañana siguiente el niño dejó de existir y a sus padres y hermanos sumidos en la mas profunda pena, dolor de que nosotros participamos y a Dios pedimos dé resignación a los padres de la inocente víctima, para soportar tan terrible desgracia.

Instruidas las oportunas diligencias judiciales, el conductor del coche quedó detenido y a disposición del señor juez interino D. Severiano Balaguer.

—El martes en la tarde, recibió cristiana sepultura, la bondadosa señora doña Rosario Cremades, esposa del industrial D. Manuel Noales y hermana queridísima de nuestro paisano el rico almacenista de cereales establecido en Alicante D. Manuel Cremades Alarcón, que figuraba en la presidencia del duelo, juntamente con su representante en esta D. José Payá Mejías, ex-alcalde de nuestra ciudad.

Reciban nuestro sentido pésame por tan sensible pérdida los señores Noales y Cremades Alarcón.

MERCADO

Patatas	arroba	10'00
Cebollas	»	3'50
Tomates	»	1'50
Bajocas	»	5'50
Manzanas	»	1'75
Melocotones	»	6'00
Ciruelas	»	12'50
Pimientos	»	3'00
Melones	»	2,50
Uva	»	1'50

AL PORMENOR

Patatas	a	0'25	kg
Cebollas	»	0'15	»
Tomates	»	0'30	»
Bajocas	»	0'60	»
Manzanas	»	1'25	»
Melocotones	»	0'60	»
Ci uelas	»	»	»
Pimientos	»	1'20	»
Melones	»	»	»
Uva	»	0'40	»

Pescado decomisado

De semana, don Avelino Perez.—Ocho kilogramos boga y pajel procedente de Torrevieja.

El Inspector

Pascual Ballester Drago

IMPRESA y ENCUADERNACION
DE LA
Beneficencia
ORIHUELA

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: **Palacio de la Equitativa, MADRID**, propiedad
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

FUNDADA EN 11 DE OCTUBRE DE 1879

CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PTS.

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES

— DE LOS —

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

José Penalva Donate

Loaces, 3-ORIHUELA (Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería, Paquetería, Quincalla, Coloniales.

TALLER DE SASTRERIA

* de *

MANUEL LOPEZ

Sección especial y preferente para confección de sotanas, dulletas y manteos.---Gran surtido en géneros garantizados y sin competencia.

Merinos, alpacas, vicuñas, cachemir, estambres otomán, sebastopol, sargas.

CALLE BARCALA Y PLAZA DE LA CONSTITUCION
ORIHUELA

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos. Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita. Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica

ORIHUELA

Opera sobre préstamos con garantía hipotecaria personal y crédito reconocido.

Hace préstamos sobre ropas, alhajas, valores públicos y frutos.

Admite imposiciones a plazo fijo con títulos al portador al 5 por 100 y las ordinarias al 4 por 100 anual.

FABRICA DE VELAS DE CERA Y BUJIAS

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS
CERA PARA EL CALZADO MARCA «ASENSI»

HIJOS DE MONZÓ GIL HERMANOS
ALBAIDA (Valencia)

NUESTRA SEÑORA DE LAS TRES AVEMARÍAS
La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH
ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases "máxima" y "notable". Ofrecemos el **REGULARIZADOR ESTRUCH**

Ramón Montero Mesples

Sucesor, **Ignacio Genovés**
COSECHERO-EXPORTADOR DE PIMENTÓN PURO
GARANTIZADO

NARANJAS Y CÁÑANOS EN RAMA.-FÁBRICA DE RASTRILLADOS

MOLINO, 21, 23 y 25 :-: CÓDIGO EN USO 'LIEBER'S

TELÉFONO, 121 :-: **ORIHUELA**

Bar Español

FRANCISCO MACIÁ

Cerveza Mahou, Fiambres, Aperitivos, Bebidas y Mariscos
Calderón de la Barca

ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio
ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de Ahorros abonando el interés del 4 por 100 anual.

CENTRAL
MADRID

SUCURSALES

AGUILAS-ALICANTE-AYAMONTE-CADIZ
CARAVACA-CARTAGENA-CIEZA-ELCHE
HELLIN-HUELVA-ISLA CRISTINA-LORCA
MELILLA-MURCIA-PUERTO DE SANTA
MARIA-SAN FERNANDO-SANLUCAR DE
BARRAMEDA-SEVILLA-TOTANA-YECLA